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FFoorrzzaa  ddii  LLoorreennttzz  
 

Un campo magnetico ���⃗ , generato da un filo rettilineo attraversato da una corrente di intensità �, produce 

su una carica � che si muove con velocità  ���⃗   una forza � (Forza di Lorentz) tale che: 

 ���⃗  è perpendicolare al piano contenente i vettori  ���⃗   e  ���⃗ ; 
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 Il verso è dato dalla regola della mano destra (indicando con il pollice il verso del vettore velocità ��⃗ , con 

l’indice il verso del vettore ���⃗ , il medio aperto perpendicolarmente alle altre due dita, indica il verso della forza �⃗. 
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EEsseemmppiioo  11  

Determina l’intensità, la direzione e il verso della forza di Lorentz che agisce su un protone in moto con 

velocità � = ��  !/� , alla distanza di �� #! da un filo rettilineo percorso da una corrente di � $, 

sapendo che la direzione della velocità forma un angolo di %�° con la direzione del campo ���⃗  . 

Soluzione 

La carica del protone è  ' = 1,6 ∙ 10�,- . 1 . = 1/ ∙ 1 0 
 
Il modulo della forza di Lorentz è: 
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= 32 ∙ 10�=, N = 3,2 ∙ 10�=C N . 

 

La direzione della forza è perpendicolare al piano contenente i vettori  4⃗  e  E�⃗  . 
Il verso è dato dalla regola della mano destra: 
Il pollice indica il verso del vettore velocità  4⃗,  

l’indice indica il verso del vettore E�⃗ ,  
il medio aperto perpendicolarmente alle altre due dita indica il verso della forza. 
 
 
 
 
 


